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DEVOIR SURVEILLE N°4 – SCIENCES PHYSIQUES (1 heure)


	10.  La teneur en radon 222 Rn dans les gaz du sol a été déterminée en mesurant une activité de 3,75 ( 10 3 Bq par m3 de gaz prélevé. La constante radioactive ( du radon 222 Rn est 2,10 ( 10 –6 s-1. AFFIRMATION : La quantité de matière en radon 222Rn dans 1 m3 responsable de cette activité est d'environ 3 ( 10 –15  mol.
11. Le défaut de masse du radon 
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Rn vaut (m = 3,04 ( 10–27 kg

12. L’énergie de liaison par nucléon du radon 
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Rn s’exprime par m(c²/86.

13. L’énergie de liaison par nucléon du radon 222Rn est supérieure à celle du radium  226Ra. 

14. La variation d'énergie (E de la réaction de désintégration alpha du radium 226Ra est égale à 22,24 eV.

Données :

célérité de la lumière dans le vide : c = 3,00 ( 10 8  m.s –1
1 eV = 1,60 ( 10 –19 J

Constante d'Avogadro 
NA = 6,02 ( 10 23 mol –1 

éléments

symbole

Numéro atomique Z

entités

masse en kg

radon

Rn

86

neutron

1,674 927 ( 10 –27 

francium

Fr

87

proton

1,672 621 ( 10 –27 

radium

Ra

88

noyau 
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He

6,644 65 ( 10 –27 

actinium

Ac

89

thorium

Th

90

noyau 226Ra

3,752 438 ( 10 –25 

protactinium

Pa

91

noyau 222Rn

3,685 904 ( 10 –25 

Chimie :

On considère une solution aqueuse S d’acide propanoïque C3H6O2 de concentration molaire apportée c = 2,0.10– 3 mol.L-1. Dans ce qui suit, l’acide propanoïque est noté AH et l’ion propanoate A–. Le conductimètre utilisé permet de mesurer la conductivité ( de la solution étudiée. On néglige la présence d’ions hydroxyde HO– dans la solution. 
La conductivité ( de la solution est de la forme : ( = (1.[H3O+] + (2.[A–] où les concentrations sont exprimées en mol.m-3.
· (1 conductivité molaire ionique de l’ion H3O+ à 25 °C: (1 = 35,0.10-3 S.m2.mol-1
· (2 conductivité molaire ionique de l’ion propanoate à 25 °C : (2 = 3,58.10-3 S. m2.mol-1
1°) Ecrire l’équation de la réaction chimique entre l’acide propanoïque et l’eau.

2°) Dresser un tableau d’avancement de la transformation de 2,0.10–3 mol d’acide propanoïque soit un volume V=1,0 L de la solution S. On notera xéq l’avancement à l’équilibre.

3°) Etablir la relation entre la conductivité ( de la solution, les conductivités molaires ioniques (1 et (2, le volume V et l’avancement xéq à l’équilibre.

4°) La mesure au conductimètre donne ( = 6,20 . 10–3 S.m–1. Déterminer la valeur numérique de xéq.
En déduire les valeurs numériques des concentrations [A–]éq et [H3O+]éq à l’équilibre.

5°) Quelle est la concentration de l’acide propanoïque [AH]éq à l’équilibre ?

6°) Rappeler l’expression du quotient de réaction à l’avancement x. Quelle est la valeur de ce quotient à l’avancement initial ? à l’équilibre chimique ? 
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